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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav výchovno-vzdelávacieho procesu a podmienok výchovy a vzdelávania v odbornom učilišti 

a v praktickej škole. 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna spojená škola, organizačná zložka praktická škola (PŠ) s 
vyučovacím jazykom slovenským. Škola bola zaradená do siete škôl a školských zariadení 
Slovenskej republiky (SR) od 02. 09. 1996 podľa zriaďovacej listiny so 7 dodatkami. Škola 
nemala zriadené elokované pracovisko (EP). V aktuálnom školskom roku navštevovalo 
organizačnú zložku PŠ 7 žiakov s mentálnym postihnutím, všetci boli absolventmi špeciálnej 
základnej školy, z nich bolo vzdelávaných podľa vzdelávacieho variantu A 5 žiakov a podľa 
vzdelávacieho variantu B 2 žiaci. Žiakov z marginalizovanej rómskej komunity (MRK) a žiakov 
so sociálne znevýhodneného prostredia (SZP) nemali. PŠ v aktuálnom školskom roku nemala 
prípravný ročník. Celkový počet tried bol 3. Výchovno-vzdelávací proces uskutočňovala podľa 
Školského vzdelávacieho programu (ŠkVP) s názvom Praktická škola. Výchovu a vzdelávanie 
žiakov zabezpečovalo 6 pedagogických zamestnancov (PZ), ktorí spĺňali kvalifikačné a odborné 
predpoklady v súlade s platnými právnymi predpismi. Celkový počet žiakov vzdelávaných 
podľa individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) bol 7, všetci mali viacnásobné postihnutie, 
z nich 4 žiaci mali mentálne postihnutie (MP) a narušenú komunikačnú schopnosť (NKS) a 3 
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žiaci mali MP a autizmus (AUT).Žiadny žiak nebol oslobodený od povinnosti dochádzať do školy 
ani nebol vzdelávaný mimo územia SR.  

 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Celkový počet hospitovaných hodín bol 4 v odborno-praktických predmetoch (domáce práce 
a údržba domácnosti – DPU - 2 hodiny, rodinná výchova – RDV – 1 hodina, ručné práce a šitie 
– RPE – 1 hodina). 
 
Učenie sa žiaka 
Na sledovaných hodinách v odborno-praktických predmetoch boli (praktické) návyky 
a zručnosti žiakov rozvíjané pri rôznorodých pracovných činnostiach v súlade s vypracovanými 
učebnými osnovami. Žiaci získavali základné vedomosti, zručnosti a návyky potrebné pre život 
v rodine. Priebeh vyučovacích hodín bol organizačne dôsledne premyslený, žiaci plnili 
stanovené ciele vyučovania, k jednotlivým učebným témam efektívne využívali učebné 
pomôcky, pracovné náradie V predmete DPÚ realizovali činnosti spojené s údržbou 
domácnosti, učili sa ako si mali zorganizovať pracovné činnosti a postupy pri jarnom 
upratovaní domácnosti pred Veľkou nocou, opakovanými činnosťami praktické zručnosti 
v závere hodiny žiaci primerane zvládli. V priestoroch školskej kuchynky na hodine posudzovali 
prvoradosť, zložitosť a namáhavosť pracovných úkonov pri upratovaní. Vedeli upratať priestor 
kuchyne, umývali riad, podlahu, utierali nádoby, leštili príbory, taniere a poháre. Vedeli aké 
konkrétne prostriedky používať pri upratovaní podlahy, umývaní riadu, jednotlivé činnosti 
zvládali, boli motivovaní. V predmete RDV sa žiaci učili ako zdravo žiť, ako si navzájom 
pomáhať v rodine, vedeli odpovedať na kladené otázky učiteľky, týkajúce sa vzťahov v rodine 
i v škole. V predmete RPE sa venovali výrobe výzdobe kraslíc a ozdôb k Veľkej noci z rôznych 
materiálov (z papiera, z látok, z dreva), učiteľka im asistovala. Ak bolo potrebné pomáhala 
žiakom pri strihaní, lepení i samotnom navrhovaní motívov. Nacvičovali techniky výzdoby 
kraslíc, ktoré zvládali primerane svojim schopnostiam. Žiaci vedeli pracovať i s lepiacou 
pištoľou, ktorú využívali pri výzdobe kraslíc. Pod odborným vedením učiteľov rozumeli, čo sa 
od nich vyžadovalo, na všetkých kontrolovaných predmetoch žiaci preukazovali primerané 
manuálne zručnosti s nástrojmi, s materiálmi a náradím, uplatňovali správne pracovné 
techniky a technologické postupy, pričom primerane svojmu postihnutiu integrovali už 
získané teoretické poznatky pri vykonávaní jednoduchých pracovných činností. Na hodinách 
bola zabezpečená pracovná disciplína, žiaci dodržiavali bezpečnosť a ochranu zdravia (BOZ), 
používali ochranné prostriedky. Počas jednotlivých odborno-praktických hodín bolo rozvíjané 
primerane schopnostiam jednotlivých žiakov i ich technické myslenie. Žiaci si zdokonaľovali 
aktívnym precvičovaním nové zručností, rozvíjali si svoje vedomosti v oblasti vedenia 
domácnosti, vykonávali jednoduché i zložitejšie činnosti. Ovládali pracovné techniky 
a postupy, uplatňovali osvojené zručnosti a návyky v súlade s teoretickými poznatkami. 
Definovať klady a zápory zvolených postupov pri praktických činnostiach prípadne navrhnúť 
iné riešenie vedeli len za pomoci učiteľov. Sociálne kompetencie boli rozvíjané najmä 
ústretovou komunikáciou s učiteľmi i medzi sebou navzájom. Na hodinách sa dodržiavali 
dohodnuté pravidlá správania sa, ak žiaci pracovali v tíme boli voči sebe ústretoví, pomáhali si 
navzájom. Keď dostali príležitosť šikovnejší, odvážnejší žiaci dokázali prezentovať výsledky 
svojej činnosti. Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa bolo zabezpečené 
primerane schopnostiam žiakov s MP. Žiaci dostali od učiteľov priestor na hodnotenie 



 

3 

 

a sebahodnotenie. Zvyčajne v závere hodiny na rozvíjanie si hodnotiacich zručností dostali 
otázky týkajúce sa ich spokojnosti s vyučovaním. Žiaci odpovedali formou obrázkov - smajlíkov, 
mohli sa slovne vyjadriť a zdôvodniť svoj názor.  
 

Vyučovanie učiteľom  

Učitelia stanovili jasné a zrozumiteľné výchovno-vzdelávacie ciele vyučovania v každom 
sledovanom predmete, špecifikovali očakávané výsledky učenia sa žiakov. Počas každej hodiny 
priebežne kontrolovali dielčie výsledky práce každého žiaka, pristupovali ku každému žiakovi 
individuálne. Sledovali žiakov ako zvládali zadané jednoduché čiastkové úlohy a v prípade 
potreby pomohli, poradili. Priebežne si overovali, či pochopili zadaniu. Učitelia zohľadňovali 
vzdelávacie potreby každého žiaka s  MP, žiakov oslovovali krstnými menami, mali k nim 
ústretový prístup, ak nezvládli jednotlivé činnosti, vždy im poradili, overili si, či zadané činnosti 
vykonávali správne. Žiakov dobre poznali, zadávali im primerané úlohy, akceptujúc manuálne 
zručnosti každého žiaka. Učitelia žiakom vhodne zodpovedne vysvetlili zadanú úlohu, urobili 
názornú ukážku činnosti, ktorú sa žiaci učili. Pred každou zmenou činnosti upozornili žiakov na 
dodržiavanie BOZ. Žiakom vhodne časovo rozvrhli praktické činnosti, aby ich vzhľadom na ich 
hendikep zvládali. Vo vyučovacom procese aktívne používali názorné pomôcky, vysvetľovali 
preberané učivo spôsobom primeraným intelektu žiakov, využívali i pripravené prezentácie 
a videá, aktívne rozvíjali ich praktické zručnosti i sebaobslužné práce. Nacvičovali jednoduché 
aranžérske techniky z rôznych materiálov, aby si žiaci vedeli uvedomiť krásu okolo seba, aby si 
prehĺbili vzťah k práci aj k prírode. Oboznámili žiakov so zásadami organizácie pracovných 
činností a postupov pri údržbe domácnosti, viedli ich k správnym pracovným postupom. Ak 
bolo potrebné poskytovali žiakom individuálny doplňujúci výklad. Pre všetkých zaisťovali 
rovnaké podmienky, mali dostatok materiálnych prostriedkov. Učitelia použitím vhodných 
metód a foriem práce smerujúcich k aktívnemu učeniu sa žiaka uplatňovali efektívne stratégie 
vyučovania na všetkých sledovaných predmetoch. Učitelia svojim prístupom k žiakom 
zabezpečili, aby bola atmosféra vyučovania príjemná a pracovná. Počas hodín aktívne 
so žiakmi komunikovali o preberaných témach, čím zabezpečili rozvíjanie ich sociálnych 
kompetencií. Podporovali socializáciu každého žiaka v rámci jeho možností, individuálne 
rozvíjali ich komunikačné schopnosti a sociálne zručnosti Učitelia žiakov chválili, vhodne 
uplatnili slovné i formatívne hodnotenie, vedeli zdôvodniť kvalitu výkonu žiakov, v závere 
každej hodiny formou využívania kartičiek so smajlíkmi viedli žiakov i k rozvíjaniu ich 
sebahodnotiacich zručnosti.  

RIADENIE ŠKOLY  

Školský vzdelávací program  
Predložený školský vzdelávací program (ŠkVP) s názvom Praktická škola bol vypracovaný 
v súlade so vzdelávacím programom pre PŠ pre nižšie stredné odborné vzdelávanie platné 
od 01. 09. 2016. Štruktúra ŠkVP bola rozdelená na všeobecnú časť a časť učebné osnovy 
teoretického a prakticko-odborného vzdelávania, kde boli rozpracované jednotlivé učebné 
osnovy pre prvý až tretí ročník podľa učebného plánu (UP). Štruktúra ŠkVP bola v súlade 
so školským zákonom. Stanovené ciele výchovy a vzdelávania boli orientované na rozvíjanie 
schopností, na komplexný kognitívny rozvoj, na generalizované vedomosti, na citovú 
a motivačnú oblasť osobnosti žiakov s MP s viacnásobným postihnutím. Cieľom bolo rozvíjanie  
sebadôvery, schopnosti komunikácie s ľuďmi, schopnosti formulovať jednoduché jasné 
myšlienky, schopnosti počúvania iných, vedenie k zodpovednosti, samostatnosti, 
cieľavedomost a podpory sociálneho postavenia v spoločnosti znevýhodnených MP žiakov. PŠ 
nebola profesijne zameraná na zvládnutie učebného odboru, PŠ pripravovala žiakov na život 
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v rodine, na sebaobsluhu a praktické práce v domácnosti, mala zacvičiť žiakov s MP tak, aby 
zvládali jednoduché činnosti vykonávať pod dohľadom. 
Profil absolventa PŠ bol zadefinovaný, profiloval sa na voliteľné predmety pomocné práce 
v záhradníctve a aranžovaní, na prípravu jedál a výživy alebo na domáce práce a údržbu 
domácnosti, aby mohli žiaci vykonávať zmysluplnú prácu v chránených pracoviskách alebo 
dielňach. 
Vypracovaný UP v zmysle platných právnych predpisov umožňoval realizovať výchovu 
a vzdelávanie v súlade s princípmi a cieľmi stanovenými školským zákonom a príslušným 
vzdelávacím programom pre PŠ, ktorý akceptoval rámcový učebný plán (RUP). UP bol 
rozpracovaný do jednotlivých ročníkov, minimálne počty hodín všetkých vzdelávacích oblastí 
hodín podľa RUP boli dodržané. Celkový týždenný počet vyučovacích hodín v zmysle platných 
predpisov bol stanovený na 26 hodín týždenne v každom ročníku, spolu 78 hodín. Disponibilné 
hodiny (5 hodín) boli využité, boli začlenené do obsahu vzdelávania. Vo všeobecnom 
vzdelávaní bol posilnený predmet slovenská jazyk a literatúra o 1 hodinu, na odborno-
praktické vyučovanie využili disponibilné 4 hodiny (1 hodinu predmet ručné práce a šitie, 
2 hodiny príprava jedál a výživa, 1 hodina domáce práce a údržba domácnosti). Škola využila 
5 voliteľných hodín profilujúcich predmetov na vyučovanie predmetu pestovateľské práce 
(2 hodiny) a predmetu pomocné práce v záhradníctve a aranžovaní (3 hodiny). UP PŠ 
obsahoval rozpracované vlastné poznámky. Delenie žiakov do skupín bolo vzhľadom na počet 
žiakov školy v jednotlivých ročníkoch PŠ dodržané. V škole nepripravovali žiakov v prípravnom 
ročníku.  
Učebné osnovy pre všetky vzdelávacie oblasti boli rozpracované v rozsahu stanovenom 
predloženým UP. Obsahovali charakteristiku predmetu, organizáciu vyučovania, mali 
zadefinované pedagogické stratégie vo výchove a vzdelávaní, uvedené formy a metódy 
vyučovania rozvíjajúce príslušné kompetencie v danom predmete, hodnotenie. Kontrolované 
učebné osnovy ( DPU, RDV, RPE) odborno-praktických predmetov boli rozpracované v súlade 
s príslušnými stanovenými obsahovými i výkonovými štandardami vzdelávacieho programu 
pre PŠ.  
V ŠkVP bol uvedený spôsob realizácie prierezových tém, boli integrované do obsahu 
vzdelávania vhodných predmetov. Stanovené podmienky prijatia do PŠ aj spôsob ukončovania 
štúdia boli rozpracované v ŠkVP. Ukončenie vzdelávania v PŠ bolo realizované celkovým 
zhodnotením získaných zručností žiaka v rozsahu určeného v ŠkVP. Žiaci PŠ získali záverečné 
vysvedčenie s uvedením zamerania činností, ktoré boli schopní vykonávať v zmysle platných 
právnych predpisov. 
ŠkVP nebol prerokovaný v pedagogickej rade a v rade školy. Pre zákonných zástupcov žiakov 
bol zverejnený oznam vo vstupnom vestibule školy, kde sa kompletný dokument nachádzal. 
 

RIADENIE ŠKOLY  

Pedagogické riadenie 
Riaditeľka, ktorá bola poverená riadením kontrolovaného subjektu od 01. 02. 2025 vykonávala 

výkon štátnej správy v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi. V aktuálnom 

školskom roku do prvého ročníka boli prijatí 4 žiaci s MP s viacnásobným postihnutím, ktorí 

mali vydané rozhodnutie o prijatí v súlade s právnymi predpismi. 

Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) kontrolovala 7 osobných spisov žiakov s MP s viacnásobným 

postihnutím, ktorí boli žiakmi organizačnej zložky PŠ. Analýzou obsahu diagnostických správ 

overovala správnosť stanovených diagnóz žiakov s MP. Správy obsahovali dôvody vyšetrenia, 
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anamnestické údaje, údaje zo zdravotnej starostlivosti a lekárske diagnózy, použité metódy 

odborného vyšetrenia, interpretáciu výsledkov, závery a odporúčania. Odborní zamestnanci 

zariadení prevencie a poradenstva (ZPP) v jednotlivých správach identifikovali oblasti 

dosiahnutého najlepšieho výkonu a oblasti oslabenia. ŠŠI zistila, že vzdelávanie žiakov v PŠ 

bolo opodstatnené, čo potvrdili predložené diagnostické správy ZPP všetkých 7 žiakov. 

Prehľadne vedená dokumentácia žiakov obsahovala Návrh na vzdelávanie dieťaťa alebo žiaka 

so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) v špeciálnej škole, ktorej súčasťou 

boli písomné žiadosti zákonných zástupcov o zmenu formy vzdelávania žiakov so zdravotným 

znevýhodnením (ZZ) a správy z psychologických a špeciálno-pedagogických vyšetrení 

realizované v ZPP zaradených v sieti škôl a školských zariadení. Žiaci prijatí k 01. 09. 2023 mali 

dokumentáciu vedenú v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania v nadväznosti 

na poskytovanie podporných opatrení. Výsledky diagnostických vyšetrení žiakov potvrdili ich 

ZZ. Organizácia a postup pri zabezpečení prijímacieho konania pre PŠ boli dodržané. Riaditeľka 

školy predložila vypracované kritériá prijatia žiakov do PŠ. Kritériá a ostatné podmienky 

prijímania žiakov do PŠ boli prerokované, boli schválené v zmysle platných právnych prepisov. 

Dokumentácia prijímacieho konania bola kompletná, jej súčasťou boli prihlášky, vyšetrenia a 

vyjadrenia ZPP. Žiaci boli do PŠ prijímaní v súlade s právnymi predpismi. Riaditeľka školy 

prijímala na vzdelávanie žiakov, ktorým bolo diagnostikované MP, ktorí ukončili vzdelávanie 

v poslednom ročníku ZŠ; špeciálnej základnej škole (ŠZŠ) alebo ukončili povinnú školskú 

dochádzku.  

Predložené vypracované IVP jednotlivých žiakov obsahovali všetky náležitosti, boli pravidelne 

vyhodnocované a prispôsobované ZZ žiakov. Zákonní zástupcovia žiakov boli s IVP 

preukázateľne oboznámení. Nechýbali preukázateľné oboznámenia rodičov žiakov s IVP. 

Pedagogická dokumentácia (triedna kniha, triedny výkaz) bola vedená na tlačivách podľa 

vzorov schválených a zverejnených ministerstvom školstva.  

 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Personálne podmienky 

Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 6 PZ, ktorí spĺňali kvalifikačné predpoklady na 

výkon pracovnej činnosti PZ v PŠ. Obe vedúce PZ, poverená riaditeľka školy a hlavná MOV, 

spĺňali predpoklady na výkon činnosti oboch vedúcich PZ v zmysle platných právnych 

predpisov, mali ukončené funkčné vzdelávanie riadiacich vedúcich zamestnancov. Odborných 

zamestnancov škola nemala, z toho dôvodu odbornú činnosť škola nevykonávala. Kontakty 

s odbornými zamestnancami poradenských zariadení v meste Prievidza škola zabezpečovala 

pravidelne prostredníctvom výchovnej poradkyne, prípadne triednej učiteľky. Odbornosť 

vyučovania v PŠ bola zabezpečená, vo všeobecnom vzdelávaní na 100 % a v odborno-

praktickom vzdelávaní celkovo na 100 %.  

ŠŠI bol predložený Plán profesijného rozvoja, ktorý vychádzal z cieľov zadefinovaných ŠkVP 

a z aktuálnych potrieb školy. V aktuálnom školskom roku sa vzdelávanie PZ uskutočňovalo v 

súlade s Plánom profesionálneho rozvoja, malo pozitívny dosah na kvalitu výchovno-

vzdelávacieho procesu. 

 

Priestorové podmienky 
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Škola mala vo vzťahu k počtu žiakov a k cieľom stanoveným v ŠkVP zodpovedajúce priestorové 

podmienky. Prehliadkou priestorov ŠŠI zistila, že škola mala vybudované základné priestorové 

podmienky pre teoretické i odborno-praktické vyučovanie, ktoré umožnili realizáciu 

predloženého ŠkVP i plnenie profilu absolventa PŠ v plnom rozsahu. 

Kontrolovaný subjekt sa nachádzal na okraji mesta Prievidza v rekonštruovaných priestoroch 

s nadstavbou, ktoré tvorili jeden celok, mal školský dvor. Interiér aj exteriér bol udržiavaný, 

esteticky vyzdobený a slúžil pre obidve organizačné zložky školy – PŠ aj odborné učilište. 

V budove školy na prízemí sa nachádzali klasické učebne pre PŠ, odborné učebne (kuchynka, 

počítačová učebňa, multimediálna učebňa), cvičebňa na telesnú výchovu, školský pozemok 

so skleníkom. Žiaci využívali relaxačnú zónu na oddych, malú knižnicu, šatňové skrinky, toalety 

vrátane bezbariérovej. Učitelia mali k dispozícií zborovňu, sklady, hygienické zariadenia. 

Výchovná poradkyňa mala k dispozícií vlastnú miestnosť. Vedenie školy malo samostatné 

kancelárie. Budova mala na prízemí zabezpečené bezbariérové podmienky, vhodné pre 

imobilných žiakov (bezbariérové WC, bezbariérový vstup aj chodby...). Škola mala pripojenie 

na internet. 

Materiálno-technické podmienky 

Klasické učebne pre PŠ boli dostatočne vybavené vhodným nábytkom, tabuľou, 

dataprojektorom s prístupom na internet. Odborné učebne boli funkčne vybavené pracovným 

zariadením i pracovným náradím, čo pozitívne ovplyvňovalo realizáciu praktickej prípravy. 

Vyučovanie v odborných učebniach sa riadilo podľa vypracovaných rozvrhov hodín a v súlade 

s prevádzkovými poriadkami. V mimo vyučovacom čase sa priestory školy využívali 

na záujmovú činnosť žiakov, na realizáciu rôznych súťaží a školských akcií. Žiaci PŠ využívali 

spoločné priestory školy – hygienickú miestnosť s kompletným vybavením, toalety, relaxačnú 

miestnosť. Telocvičňu škola nemala, v zriadenej cvičebni realizovali vyučovanie telesnej 

a športovej výchovy, bola vybavená posilňovacími strojmi a náradím, jednoduchým 

basketbalovým košom a stolnotenisovým stolom. Na športové činnosti využívali i verejné 

ihrisko v blízkosti školy. Čitateľskú gramotnosť rozvíjali vyučujúci u žiakov okrem vyučovacích 

hodín aj prostredníctvom pravidelných návštev Hornonitrianskej knižnice. Škola nemala 

vlastnú jedáleň. Škola mala internetové pripojenie. 

PŠ bola primerane vybavená učebnicami, učebnými textami a učebnými pomôckami. Učebné 

pomôcky zodpovedali požiadavkám učebných osnov, tie sa modernizovali, priebežne sa 

dokupovali aj nové učebné pomôcky a výukové programy. Celkovo bola PŠ veľmi dobre 

vybavená didaktickou a počítačovou technikou, primerane kompenzačnými a relaxačnými 

pomôckami. Odborná literatúra pre učiteľov sa priebežne dopĺňala. Na sledovaných odborno-

praktických hodinách sa efektívne využívali rôzne dostupné učebné pomôcky, náradie 

i prístroje, ktorých mala vzhľadom na počet žiakov v PŠ dostatok.  

 

2 ZÁVERY 

V oblasti teoretického a praktického vyučovania v organizačnej zložke PŠ V rámci výchovno-

vzdelávacieho procesu škola zabezpečila pre žiakov veľmi dobré pracovné podmienky. Žiaci 

na vyučovaní odborno-praktických predmetov dodržiavali stanovené pravidlá a vzájomne sa 

rešpektovali, ich pracovné (praktické) návyky a zručnosti žiakov sa rozvíjali pri rôznych 

pracovných činnostiach v súlade s učebnými osnovami. Technické myslenie žiakov bolo 
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rozvíjané primerane schopnostiam žiakov s MP s viacnásobným postihnutím. Sociálne 

kompetencie boli rozvíjané najmä ústretovou komunikáciou medzi žiakmi a učiteľmi 

praktických predmetov. Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa bolo zabezpečené 

primerane schopnostiam žiakov s MP. Vzdelávacie potreby každého žiaka s MP boli učiteľmi 

vhodne zohľadňované, mali k žiakom ústretový empatický prístup, podporovali žiakov 

k samostatnosti. Na učenie sa žiakov s MP vytvárali učitelia primerané podmienky 

uplatňovaním efektívnych stratégií vyučovania, spôsobom primeraným pre žiakov s MP 

formou epigramov rozvíjali sebahodnotiacie zručnosti žiakov. 

Štruktúra ŠkVP bola v súlade so školským zákonom a príslušným vzdelávacím programom pre 

PŠ, podľa ktorého sa vzdelávali žiaci s MP s viacnásobným postihnutím vzdelávaní podľa 

variantu A a B. Nedostatkom bolo neprerokovanie ŠkVP v pedagogickej rade a v rade školy. 

Delenie žiakov do skupín bolo dodržané. V škole nepripravovali žiakov v prípravnom ročníku. 

Učebné osnovy odborno-praktických predmetov i voliteľných predmetov boli rozpracované 

v súlade s príslušnými stanovenými obsahovými i výkonovými štandardami vzdelávacieho 

programu pre PŠ. 

Pri výkone štátnej správy v prvom stupni riaditeľka školy vydávala rozhodnutia v súlade 

s platným právnym predpisom. Žiakov do PŠ prijímali v zmysle právnych predpisov platných 

pre systém špeciálneho školstva. Vypracované IVP pre žiakov MP s viacnásobným 

postihnutím sa pravidelne vyhodnocovali a prispôsobovali zdravotnému znevýhodneniu 

žiakov. Žiaci PŠ ukončovali štúdium v zmysle právnych predpisov získaním záverečného 

vysvedčenia s uvedením zamerania činností, ktoré boli schopní vykonávať. 

Personálne podmienky boli zabezpečené v zmysle právnych predpisov. Odbornosť 

vyučovania PŠ bola zabezpečená. Priestorové podmienky v škole umožnili realizáciu ŠkVP 

v plnom rozsahu. Priestorové podmienky pre odborno-praktické predmety umožnili plniť 

profil absolventa uvedený v ŠkVP. Vybavenie učební pre odborno-praktické predmety PŠ 

vytváralo predpoklady a priestor pre rozvoj všeobecných a kľúčových kompetencií žiakov s MP 

s viacnásobným postihnutím, umožňovalo realizovať ŠkVP  

 

 výrazné pozitíva 

- stratégie vyučovania podporujúce rozvoj osobnosti žiaka  

 oblasti vyžadujúce zlepšenie 

- žiadne 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 7 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neprerokovanie ŠkVP 
v pedagogickej rade a v rade školy);  

 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 
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1. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote 30. 05. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa neprerokovania ŠkVP 
v pedagogickej a rade a rade školy a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru 
Trenčín s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov . 

 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Trenčín v termíne do 05. 09. 2025. 

 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. Školský vzdelávací program s názvom „Praktická škola“  
2. organizačný poriadok  
3. školský poriadok  
4. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady a rady školy  
5. osobné spisy žiakov  
6. osobné spisy zamestnancov  
7. rozvrh hodín  
8. triedne knihy  
9. zriaďovacia listina s dodatkami 
10. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský 

rok 2023/2024 
11. triedne výkazy 
12. katalógové listy žiakov 
13. osobné zložky žiakov 
14. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy 
15. prihlášky na vzdelávanie do PŠ 
16. záverečné vysvedčenia 
17. prevádzkové poriadky učební 
18. plán profesijného rozvoja PZ 

 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: Mgr. Eva Šedivá  
Dňa: 07. 05. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  
a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 

Mgr. Eva Šedivá 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Ing. Tatiana Marcinová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 15. 05. 2025 v Trenčíne:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 
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Mgr. Eva Šedivá                 ......................................................  
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
Ing. Tatiana Marcinová                   .....................................................  

 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 

 
 
Ing. Tatiana Marcinová                                           .....................................................  
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
Mgr. Eva Šedivá                               ........................................................ 
 
 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
 


